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як у результаті взаємодії створюється і розподіляється додана вартість. Показники 

екологічної сталості відображають масштаб або величину впливу чи використання 

ресурсів, характеризують ступінь впливу на живу та неживу природу, включаючи 

екосистеми, землю, повітря і воду. Показники соціальної сталості важливі для 

визначення впливу підприємства на зацікавлені сторони на місцевому, 

регіональному і національному рівнях, тобто на ті соціальні системи, у межах яких 

воно функціонує. 

Таким чином, удосконалення методичного інструментарію аналізу сталого 

розвитку сприятиме об’єктивній оцінці економічних, екологічних та соціальних 

аспектів діяльності та розробці напрямів реалізації стратегії сталого розвитку 

суб’єкта господарювання. 

Список використаних джерел: 
1. Порядок денний на ХХІ століття та ін. документи конференції в Ріо-де-Жанейро [упор. 

Кітінг М.]. Женева: Центр «За наше спільне майбутнє», 1993. 70 с. 

2. Олійник О.В. Розвиток економічного аналізу в умовах інституційних змін: монографія. 

Житомир: ЖДТУ, 2008. 653 с. 

 

Внукова Н. М., д.е.н., проф. 

ХНЕУ ім.С.Кузнеця, м.Харків, Україна    

 

РОЗВИТОК КОМПЕТЕНТНОСТІ АУДИТОРІВ ФІНАНСОВОГО 

МОНІТОРИНГУ 

 Актуальність. Сучасний етап розвитку ринку фінансових послуг в частині 

зміни регулювання організації фінансового моніторингу за новим 

антилегалізаційним  Законом  України [0] сформував появу нової послуги для 

аудиторів – це аудит стану фінансового моніторингу [0].  В умовах глобальних 

змін світової економіки, зокрема, фінансів, ринку праці  змінились  вимоги до 

компетентностей, які необхідні фахівцям для професійної роботи,  що знайшло 

відображення у новій редакції (2020) в Україні Національної рамки кваліфікації 

[0], яка стала більше гармонізована із європейською. Отже, перед аудиторами 

стоїть завдання суттєвої зміни рівня набутих компетентностей щодо організації 

свої діяльності в антилегалізаційному аудиті. 

Основна частина. Дослідники нового антилегалізаційного законодавства [0] 

намагаються вирізнити нормативне регулювання особливостей фінансового 

моніторингу для аудиторів, але недостатньою мірою звертають увагу на таку 

особливість, як інший бік їх діяльності – це аудит фінансового моніторингу.  

Щодо антилегалізаційного законодавства [0], то в ньому  (ст.6) щодо системи 

та суб’єктів фінансового моніторингу серед  спеціально визначених представлені  

суб’єкти аудиторської діяльності. Між  тим за ст.8 щодо завдань, обов’язків та 

прав суб’єкта первинного фінансового моніторингу він має проводити в порядку, 

встановленому суб’єктом державного фінансового моніторингу, що відповідно до 

цього Закону виконує функції державного регулювання та нагляду за відповідним 

суб’єктом первинного фінансового моніторингу, внутрішні перевірки своєї 

діяльності на предмет дотримання вимог законодавства у сфері запобігання та 

протидії або незалежний аудит своєї діяльності (крім банківської діяльності) у 



323 
 

цій сфері. Отже, виникає подвійна роль аудиторів, вони мають виконувати свої 

обов’язки як суб’єкт первинного фінансового моніторингу, а також можуть 

надавати аудиторські послуги іншим суб’єктам первинного фінансового 

моніторингу щодо перевірки правильності і відповідності побудови у них системи 

фінансового моніторингу.  Це свідчить про те, що аудитори повинні мати 

найвищий рівень компетентності у цій сфері.  

У частині організації процедур аудиту фінансового моніторингу НБУ 

спеціальним положенням про здійснення установами фінансового моніторингу [0] 

визначив вимоги до належної організації внутрішньої системи протидії 

відмиванню коштів та фінансуванню тероризму (ПВК/ФТ)  небанківських 

установ, для чого  установа  для проведення первинного фінансового моніторингу 

вживає, зокрема, таких заходів: запроваджує та постійно вдосконалює систему 

внутрішнього аудиту (контролю) з питань ПВК/ФТ та/або залучає незалежних 

аудиторів, зокрема забезпечує своєчасне виявлення внутрішнім аудитом 

(контролем) та/або незалежним аудитом проблемних питань та ознак неналежної 

системи управління ризиками ВК/ФТ; на підставі ризик-орієнтованого підходу 

організовує та проводить відповідно до статті 8 Закону [0]  внутрішні перевірки 

або незалежний аудит щодо дотримання установою вимог законодавства України 

у сфері ПВК/ФТ. Установа має забезпечити:  включення до внутрішніх перевірок 

або незалежного аудиту питань щодо достатності вжитих установою заходів для 

забезпечення функціонування належної системи управління ризиками ВК/ФТ,  

наявність звітів за результатами внутрішніх перевірок або незалежного аудиту (за 

потреби до звітів можуть додаватися висновки та пропозиції щодо усунення 

недоліків, виявлених за результатами внутрішньої перевірки або незалежного 

аудиту); здійснення контролю за усуненням порушень, виявлених під час 

внутрішніх перевірок або незалежного аудиту. 

Установа зобов'язана скласти план заходів щодо усунення виявлених 

порушень вимог законодавства України та/або недоліків у сфері ПВК/ФТ з метою 

мінімізації ризиків ВК/ФТ та недопущення порушень у майбутньому (далі - план 

зменшення ризиків) та зобов'язана подати в електронному вигляді звіт за 

результатами внутрішньої перевірки або незалежного аудиту із супровідним 

листом, підписаним КЕП керівника установи до Держфінмоніторингу.  

Все це свідчить про надання високої ваги незалежному аудиту, який має 

сприяти зменшенню ризиків в сфері фінансового моніторингу.  

Розвиток компентетності аудиторів рухається двома шляхами: це посилення 

вимог Національної рамки кваліфікацій [0] і освоєння інноваційної послуги  

аудиту, що вимагає  не тільки поглибленої підготовки та навчання, але й 

технологічного забезпечення всіх перетворень.  

 Висновки. Запровадження компетентнісного підходу впливає на вимоги 

інноваційного суспільства щодо посилення рівня якості аудиторських послуг і 

визначається здатністю фахівця вирішувати проблеми різної складності на основі 

розвинутих компетентностей. 

Список використаних джерел: 
1.Лубенченко О.Е., Шульга С.В. Аудит та фінансовий моніторинг: порівняння нормативної бази. 

Розвиток системи обліку, аналізу та аудиту в Україні: теорія, методологія, організація: збірник тез 
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ІНФОРМАЦІЙНА ПІДТРИМКА ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНИХ 

ПРОЦЕДУР РОЗВИТКУ ХЛІБОЗАВОДУ 

Незважаючи на зовнішні та внутрішні фактори впливу, сьогодні 

хлібопекарська галузь харчової промисловості України за виробничими 

потужностями та при умові наявності сировини спроможна забезпечити населення 

різними видами хлібобулочних виробів. Саме тому інформаційна підтримка 

обліково-аналітичних процедур розвитку хлібозаводу є досить актуальним 

питанням у наш час. 

Варто зазначити, що в глобальних мережах існує багато інформаційних 

систем для харчової промисловості та найбільш практичною серед них є система 

«Галактика Харчова промисловість». Дана система застосовується для 

автоматизації підприємств харчової промисловості враховує особливості 

бухгалтерського обліку в галузі, вирішує завдання постачання, збуту, дозволяє 

формувати виробничу програму і контролювати її виконання. Як правило, в першу 

чергу більшість підприємств впроваджує засоби автоматизації бухгалтерського і 

оперативного обліку, що відразу ж підвищує його оперативність і аналітичність 

[1, 2]. 

Аналізуючи дану систему, можливо виділити функціональні обов’язки 

елементів, відповідно до організаційної структури хлібозаводу. Так, наприклад 

генеральний директор отримує повну і актуальну інформацію про роботу 

підприємства, що дозволяє ефективніше управляти бізнесом. Фінансовий 

директор набуває інструменти планування і аналізу стану підприємства, зручні 

засоби фінансового управління. Головний інженер ефективно планує 

завантаження устаткування, автоматично формує плани проведення ремонтів 

устаткування. Директор з економіки отримує інструмент планування 

господарської діяльності, аналізу результатів виконання бюджету підприємства. 

Директор з виробництва може планувати виробничу програму, формувати змінні 


